

# ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 52 BROJ 39/2271

29. RUJNA 2013.

## VRIJEME KROZ GODINU 26. NEĐJELJA C

### PRVO ČITANJE

*Habakuk 1,2-3; 2, 2-4*

Čitanje Knjige proroka Habakuka  
»Dokle ću, Gospodine, zapomagati,  
a da ti ne čuješ?  
Vikati k tebi 'Nasilje!'  
a da ti ne spasiš?  
Zašto puštaš da gledam nepravdu,  
zašto gledaš ugnjetavanje?  
Pljačka je i nasilje preda mnom.  
Raspra je, razmirica bjesni!«  
Tada Gospodin odgovori i reče:  
»Zapiši viđenje,  
ureži ga na pločice  
da ga čitač lako čita,  
Jer ovo je viđenje za svoje vrijeme:  
ispunjenju teži, ne vara;  
ako stiže polako, čekaj,  
jer odista će doći i neće zakasniti!  
Gle: propada onaj čija duša nije pravedna,  
a pravednik živi od svoje vjere.«  
Riječ Gospodnja.

### OTPJEVNI PSALAM *Psalam 95, 1-2. 6-7ab. 7c-9*

***Otpjev:* O da danas glas Gospodnji poslušate,  
ne budi te srca tvrda!**

Dodite, kličimo Gospodinu,  
uzvikujmo Hridi, spasitelju svome!  
Pred lice mu stupimo s hvalama,  
kličimo mu u pjesmama!

Dodite, prignimo koljena i padnimo nice,  
poklonimo se Gospodinu koji nas stvorio!  
Jer on je Bog naš,  
a mi narod paše njegove, ovce što on ih čuva,

O da danas glas mu poslušate:  
»Ne budite srca tvrda kao u Meribi,  
kao u dan Mase u pustinji  
gdje me iskušavahu očevi vaši,  
iskušavahu me premda vidješe djela moja.«

## **DRUGO ČITANJE**

*2 Timoteju 1, 6-8.13-14*

Čitanje Druge poslanice svetoga Pavla apostola Timoteju  
Predragi: Podsjećam te: raspiruj milosni dar Božji koji je u tebi po  
polaganju  
mojih ruku. Jer nije nam Bog dao duha bojažljivosti, nego snage, ljubavi  
i razbora. Ne stidi se stoga svjedočanstva za Gospodina našega, ni mene,  
sužnja njegova. Nego zlopati se zajedno sa mnom za evanđelje,  
po snazi Božjoj.  
Uzorom neka ti budu zdrave riječi koje si od mene čuo u vjeri i ljubavi  
u Kristu Isusu. Lijepi poklad čuvaj po Duhu Svetom koji prebiva  
u nama. Riječ Gospodnja.

## **ALELUJA**

*1 Petrova 1, 25*

Aleluja! Riječ Gospodnja ostaje dovijeka;  
ta pak riječ jest evanđelje koje vam je naviješteno. Aleluja!

## **EVANĐELJE**

*Luka 17,5-10*

Čitanje svetog Evanđelja po Luki  
U ono vrijeme: Apostoli rekoše Gospodinu:  
»Umnoži nam vjeru!« Gospodin im odvrati: »Da imate vjere koliko  
je zrno gorušičino, rekli biste ovom dudu: 'Iščupaj se s korijenom i  
presadi se u more!' I on bi vas poslušao.«  
»Tko će to od vas reći sluzi svomu, oraču ili pastiru, koji se vrati s  
polja: 'Dodi brzo i sjedni za stol?' Neće li mu naprotiv reći: 'Pripravi  
što ću večerati pa se pripaši i poslužuj mi dok jedem i pijem; potom  
ćeš ti jesti i piti?' Zar duguje zahvalnost sluzi jer je izvršio što mu je  
naređeno? Tako i vi: kad izvršite sve što vam je naređeno, recite: 'Sluge  
smo beskorisne! Učinismo što smo bili dužni učiniti!'«  
Riječ Gospodnja.

# ODREDENE MISE

*Danas* 9:00 sati: + Ivan Balenović  
10:00 sati: + Jozo i Ana Josipović i duše u čistilištu  
11:15 sati: + Gojko Šušak  
*Ponedjeljak* 8:00 sati: + Željko Korak  
*Utorak* 8:00 sati: za duše u čistilištu  
*Srijeda* 8:00 sati: + Zlata Persoglia  
*Četvrtak* 8:00 sati: + Ante Žitko  
*Petak* 8:00 sati: + Stanko Petrović  
*Subota* 8:00 sati: za sve pok. u obiteljima Buljunčić i Kielinen  
*Subota* 6:00 sati navečer: + Grgo Došen  
*Nedjelja 6. listopada* 9:00 sati: + Cristina i Angelo Mastromonaco  
10:00 sati: + Ivan, Kata, Ružica  
11:15 sati: + Jozo Augustinović

## JOŠ SU DALI SLUŽITI SVETE MISE

Ob. Franjo i Dragica Cigić za + Veljka Mačešića  
Ob. Ivan Bašura za + Ivku i Tonija Švorinić  
Ob. Ivan Bašura za + Stipu i Mariju Bašura  
Ob. Ivan Bašura za + Anđelka i Anđelku Bašura  
Ob. Ivan Bašura za + Mirjanu Bašura (2 mise)  
Ob. Ivan Bašura za + Živka Berta Švorinić  
Ob. Ivan Bašura za + Veroniku i Šimu Fatović  
Ob. Ivan Bašura +a + Ivana, Maru i Miha Švorinić  
Ob. Ivan Bašura za + Ivanicu i Andriju Švorinić  
Ob. Ivan Bašura za + Božu Perak  
Mara Kosović za + Milana Kosovića  
Mara Kosović za + Dragicu i Juru Šaban  
Mara Kosović za + Eda Newcombe  
Ob. Nikola Kraljević za + Antu Pavlovića (2 mise)  
N.N. za duše u čistilištu  
Ob. Petar Čutura za + Antu Pavlovića (2 mise)  
Ob. Vlado Balen za + Ankicu Jelić  
Ob. Dragan Didak za sve pok. u obitelji Didak  
Ob. Dragan Didak za sve pok. u obitelji Ljubice Didak  
Ob. Dragan Didak na svoju nakanu  
Ob. Dragan Didak na čast sv. Ante  
Ob. Petar Cvitanović za zdravlje N.N.  
Ob. Petar Cvitanović za + Slavka Jožića  
Marija Sedlić na svoju nakanu  
Barbara Dudaš za + roditelje Slavu i Slavka Krog  
Jasna Kesić na čast Gospe od brze pomoći  
Ob. Nick Kelčec na + Niku Ribića  
O. Nick Kelčec za sve svoje pokojne  
Ob. Bratanić za + Antu Milevčića  
Ob. Bratanić za + Mariju Milevčić  
Ob. Ivan Krmpotić za svoju obitelj (2 mise)  
Ob. Ivan Krmpotić za sve pok. u obitelji Krčić (2 mise)  
Ob. Ivan Krmpotić za sve pale hrvatske branitelje (2 mise)  
Ob. Ivan Krmpotić za + Zvonka Bušića (2 mise)  
Ob. Ivan Krmpotić za + Damira Tomljenovića (2 mise)  
Ob. Franjo Mihalić za + Antu Pavlovića  
Ob. Franjo Mihalić za + Dragu i Slavicu Peisker  
Blagica Pavlović i djeca za + Antu Pavlovića (5 misa)

# KRŠTENJA

Po sakramentu krštenja koje primiše u našoj crkvi, pridružiše nam se u vjeri:

**Subota 21. rujna:**

**BROOKE ISABELLE FLANJAK**

**OWEN GEORGE FLANJAK**

*Roditelji:* Mate Flanjak i Marilyn Ruiz

*Datum i mjesto rođenja:* 23. veljače 2013, Surrey, B.C.

*Kumovi za Brooke:* Cindy i Peter Baničević

*Kumovi za Owena:* Peter i Cindy Šulentić

**Nedjelja 22. rujna:**

**NATHAN JON PAUL SIGUR**

*Roditelji:* Mihael Sigur i Candice Klaboe

*Datum i mjesto rođenja:* 15. Ožujka 2013. Langley, B.C.

*Kumovi:* Zlatko Sigur i Christina Klaboe

**VANESSA DANICA HEĆIMOVIĆ**

*Roditelji:* Marko Blaž Hećimović i Laura Palma Parrotta

*Datum i mjesto rođenja:* 22. svibnja 2013. Vancouver, B.C.

*Kumovi:* Paola Parrotta i Damiano Di Popolo

*Čestitamo!*

# VJENČANJE

BREEDON GRAUER i NIKOLINA GRUBEŠIĆ sklopili su u subotu 14. rujna kršćanski brak u katedrali Holy Rosary.

*Čestitamo!*

# NAPOVIJED

**STEVEN DANIEL KAJIĆ**, sin Blažana Kajića i Marine r. Ostrman, rođen u Vancouveru i **IVANA LUKIĆ**, kćera Josipa Lukića i Slavice r. Čorić, rođena i Novom Travniku, sklapaju kršćanski brak u našoj crkvi. Ovo im je *treća* napovijed. Vjenčanje je u slijedeću subotu.

# GRADIMO CRKVI U KNINU

Kako smo već najavili zaradu s našeg zadnjeg piknika namijenili smo za gradnju crkve u Kninu. Tu našu odluku poduprli su svojim priložima: Nikola i Marija Prpić, Ante i Matija Šarić, Ivanka Malenica (Nanaimo), Anđelka Bošnjak, Grgo i Ljubica Topić, Anka Sužberić, Petar i Ružica Cvitanović, Dragi i Branka Jakić, Boško i Katica Ferenc, Tonko i Dragica Švorinić, Petar i Marija Bulić, Josip Došen, Milan i Anica Markić, Danica Kanjer, Josip i Slavica Lukić. Krešo i Mara Čišija, Mijat i Stana Dugandžić, Bože i Jaka Pavić, Frane i Ankica Brkić, Vinko i Edita Cvitanović, Tomislav i Radmila Horaček.

# HRVATSKA ŠKOLA

Započeli smo s radom u Hrvatskoj školi. Vjerujemo da se još uvijek nisu upisali svi kojima je mjesto u školi. Posebno pozivam roditelje učenika koji će slijedeće godine primiti sakramente prve ispovijedi, pričesti i potvrde, da djecu odmah upišu i da budu redoviti. Nećemo dozvoliti 'padobrance', one koji će se zadnji čas priključiti. To posebno vrijedi za sakrament potvrde. Roditelji nisu i svjesni da izbjegavajući pouku stvaraju od svoje djece polukršćane. Oni misle važno je kriznati se. Važno je znati zašto se krizmaju.

Škola je redovito petkom u 7:00 sati navečer u Notre Dame školi.

# BIBLIJA

Nikako na zelenu granu s Biblijom. Prsiljeni smo opete odgoditi. Ovo će biti zadnje odgađanje. Započinjemo u srijedu 16. listopada.

## CRKENO PJEVANJE

Veliki crkveni zbor vježba utorkom u 7 :00 sati a dječji zbor četvrtkom u 7 :00 sati. Lijepo je dolaziti na crkveno pjevanje, ali ga treba onda u crkvi pokazati. Posebno to vrijedi za dječju zbor.

### Blaženi MIROSLAV BULEŠIĆ, mučenik



Jučer je proglašen blaženim u Puli. Čitajte njegov životopis na stranicama župnog lista.

### Blaženi MIROSLAV BULEŠIĆ mučenik

O svojim prvim dušbrižničkim iskustvima don Miroslav je pisao rektoru Zavoda Lombardo u Rimu 20. studenog 1943.

„Velečsni Monsinjore, Konačno Vam se javljam da sam živ. A živ sam zahvaljujući Bogu! Premda živ, proživio sam dane pune neizvjesnosti, strepnje i utućnosti. Posebno me je još izbliza pogodila smrt mojega oca, koji je izdahnuo u miru Božem 31. 10. 1943. Nakon toliko patnji koje je podnio i on i mi - on je odavde prešao na drugi svijet. Jadni moj otac! Počvao u miru! Kad bih Vam ispričao što se dogodilo ovdje kod nas od 8. rujna do danas, Vi biste se prestrašili. Ako sam ostao živ, moram zahvaliti na poseban način Bogu. Sjećam se onih svojih bježanja, onih metaka što su fijukali oko mene. Da biste donekle znali moju odiseju: započela je 18. rujna kad me je Preuzvišni pozvao da pomognem jednom svećniku u dušbrižništvu.

Ostao sam s tim žpnikom viš od mjesec dana daleko od moje kuće. Sredinom listopada počeo sam sam upravljati tom župom, a od 1. studenoga imam i dekret za nju. Zove se Baderna, udaljena je 13 km od Poreča. - Da znate kakvu sam pustoš našao: ljudi udaljeni od crkve (samo promislite: na nedjeljnu je misu dolazilo 10, 15 ili 20 osoba, na ukupno 1500 župljana); narod koji ne zna moliti, koji vrlo malo pozna našu vjeru. Prava nesreća. Naprosto sam klonuo. Htio sam otići. Preuzvišni je uporno tražio da se dadem na posao i ja sam to učinio: sada idem, kao misionar, od kuće do kuće da pohodim ljude i pozovem ih u crkvu, da ih potaknem, da ih poučim... Toliko je posla!

Nemam vremena da makar malo pogledam svoje knjige. Osjećam stalnu i jaku nostalgiju za Rimom, za ‘ombardom’i Sveučilištem. No mislim da se moram pomiriti sa sudbinom i da treba vršiti volju Biskupovu. Već preko petnaest dana upravljam i



drugim župama. Jučer se na sreću vratio župnik jedne od njih, ostaju mi još tri.

A vlč. Beletiću dogodile su se još gore stvari nego meni. On je privremeno upravljao jednom župom i kada se vraćo kući nakon što je posjetio svoje (mislim da je to bilo 5. listopada), Nijemci su ga uhitili i strpali u zatvor. Ostao je ondje petnaest dana i bio je

pod dugim neprekidnim ispitivanjima, pa ako je uspio izbjeći smrti, mora zahvaliti Božoj milosti. Njegova su oca početkom listopada ubili fašisti, njegova je majka uhićena, a tako i sestra.

Velika je nesreća u njegovoj kući. Vlč Beletić je sada slobodan, nalazi se gdje je bio ranije u Puli, sestra je uhićna, a majka –koja je bila nekoliko dana slobodna, - sada je ponovno uhićena. Vlč Beletić se tješ i ponavlja: „*Na svijetu smo za to ne da spasimo tijelo nego dušu; iskoristimo ovaj pogodni trenutak!*“ Kako je s Vama? Kako je u ‘ombardu’ Kako je u Rimu? Jesu li škole opet otvorene?

Molimo jedni za druge i molimo za mir. Opaža se i vidi se kako se ljudi vraćaju k Bogu. Prolivena je nedužna krv, i dalje se proljeva; neće li možda upravo ona poslužiti kao temelj društva koje se ponovno rađa u boli? Ja mislim da hoće!

Pozdravite mi sve koji žive u ‘ombardu’ Dragi ‘ombardo’ Možda ga nikada viš neću vidjeti! Bijedan je naš život! Uzaludan je i bez vrijedanosti, ako ga i u ovakvim okolnostima - ne prikažemo Bogu. Mi živimo u danima kada se traži žrtva i predanje Bogu i blišnjemu.

S poštovanjem pozdravljam i ostajem Vaš najodaniji sveć Miro Bulešić“ Baderna, 20.11.1943.

Kako po cijeloj Istri, tako i u okolini Poreča godina 1944. je bila vrlo teška. Izvan gradskih centara, koje su držli Nijemci i fašisti, partizani su posvuda napadali okupatorske postrojbe. Kako bi onemogućili komunikacije, bez prekida su napadali na cestama, na žljeznici, rušili su stupove električne struje i telefona. Nijemci i fašisti su odgovarali odmazdama napadajući naselja, paleći kuće i ubijajući ljude. Posebno su bila ugrožena sela za

koja su Nijemci i fašisti sumnjali da surađuju s partizanima; uzimali su taoce i ubijali ih ili ih slali u koncentracione logore, ili su one koji su bili sposobni za rad svrstavali u posebne jedinice pod svojom komandom. Partizani su pak nastojali sve muškarce mobilizirati u svoje jedinice. Jedan zapis biskupa Santina ukratko opisuje tragičnu situaciju u tadašnjoj Istri: „*Ono što se zbiva u Istri strašno*



*je. Između partizana i vojnika bjesni najgora nemilosrdna borba, a bijedni stanovnici plaćaju užasni doprinos krvi i uništavanja njihovih kuća. U mnogim župama ostaju samo starci, žene i djeca. Strah je obuzeo sve. Poubijani su mnogi nevini. Takvo je stanje nakon prve invazije partizana i naknadnog vojnog čišćenja, što je već bilo prouzročilo mnoga razaranja i veliki broj mrtvih. I sva ova ubojstva izvršena a da žrtvama nije pružna*

*nikakva vjerska asistencija, pravo koje nikome ne smije biti uskraćeno. U tuzi stojimo pred tim rasulom. Što sve nismo poduzeli da ga spriječimo? Što sve ne bismo poduzeli da ga ublažimo? Preostaju nam samo molitva te živo i bolno učešće u neopisivim patnjama naše djece. U tom su rasulu ostali na mjestu svoje dužosti i trpljenja jedino naš svećenici. Nemoguće je opisati njihove patnje. Oni su jedina utjeha koja ostaje narodu koji stenje, kao šuma pod bjesnilom orkana koji je lomi...“*

Župnik Bulešić nastojao je na svaki načn ublažavati boli i muke svojih župljana. Često je odlazio u Porečku biskupsku kuriju, s popisima žpljana koji su bili odvedeni, pa se uz biskupovu pomoć zauzimao za njih. Tako je mnogima omogućio da se vrate kući ili da ostanu na radu u Poreču. Partizani su ga optuživali da surađuje s Nijemcima i da odvrća mlade, naročito djevojke, da se priključe njihovim postrojbama; za to su mu prijetili, pa i smrću.

**Listopad**

## **MARIJIN MJESEC**

Listopad je posvećen pobožnosti Krunice, molitvi koju je Blažena Djevica toliko preporučivala i preporučuje tijekom svojih mnogobrojnih ukazanja. Pobožnost moljenja krunice nastala je povodom bitke kod Lepanta kada je, 1571. godine, Zapadu zaprijetila opasnost od turske najezde. Papa Pio V. uputio je poziv kršćanima da mole Kronicu. Narod je velikodušno odgovorio na Papin poziv i uspjeh nije izostao. Po Marijinu zagovoru otklonjena je opasnost turske invazije.

Pobožnost Krunice nastala je iz potrebe srca da razmišlja o otajstvima Kristova života. Krunica je

zapravo sažetak Evandjelja. Pozivamo sve vas da u obitelji molite kronicu, makar u listopadu...!?

## **NAŠI POKOJNICI**

† **Josip Vulama (71)**. Rođen je župi Cabuna nedaleko Virovitice. Shrvan teškom bolešću preminuo je ovih dana u našoj sredini. Oplakuju g sinovi Zoran i Goran, braća Stjepan, Andrija i Branko s obiteljima i druga rodbina i prijatelji.

Svima izražavamo kršćansku sućut, a pok. Josipa prepuručujemo dobroti nebeskog Oca.

Molitve i sveta misa bit će u našoj crkvi u srijedu 2. listopada u 7:00 sati navečer.

† **Niko Ribić (60)**, brat naše župljanke Ane Kelčec preminuo je ovih dana u Bosiljevu. Ani, njezinoj obitelji i svima koji ga oplakuju naša iskrena kršćanska sućut.

## **POPIS STANOVNIŠTVA U BOSNI I HERCEGOVINI**

Dragi Hrvati i Hrvatice Bosne i Hercegovine, Popis stanovništva, domaćinstava i stanova u Bosni i Hercegovini 2013 godine je sudbonosan i najvažniji projekt koji će odlučiti sudbinu nas Hrvata i budućnost položaja Hrvatskog naroda u BIH. Nema puno vremena, vrijeme je kratko. Popunjen obrazac (formular) P-1/N treba poslati poštom najkasnije do 15. listopada ove 2013 godine. Molimo Vas izvršite tu svoju osobnu obvezu, moralnu dužnost za svoj Hrvatski narod u BIH. Ispunite obrazac i pošaljite ga na vrijeme! O Vama ovisi dali će Hrvatski narod u BIH postati MANJINA. Ne daj Bože tog događaja,...svatko od nas bit će zato odgovoran. Upišite se DANAS!

Popuni obrazac, potpiši ga i pošalji na dolje navedenu adresu.

Adresa:

Popis stanovništva

Agencija za statistiku Bosne i Hercegovine

Zelenih beretki 26

71000 Sarajevo, Bosna i Hercegovina

\*\*\*\*\*

**KRONAC ENTERTAINMENT**

**PRIREĐUJE**

**NOĆ LEGENDI**

**Joe Maračić-Maki, Darko Domjan, Duško**

**Lokin, posebni gost Ivan Mezga.**

**Hrvatski Kulturni centar**

Nedjelja 13. listopada 2013. 6:30 PM. \$ 35.00

Dobit je namijenjena za CHILDRENS HOSPITAL